

SRNOJEDSKÝ OBČASNÍK

Říjen 2014

28.říjen - při vyslovení tohoto data není nutno doplňovat letopočet. Každý ví, že se jedná o 28. říjen 1918. Je to den, kdy vlast Čechů, Moravanů, Slováků a části Slezanů získala po pádu Rakousko - Uherského císařství samostatnost. Poslední panovník této říše Karel Habsburský, který nastoupil na trůn uprostřed I. světové války, toužil a usiloval o mír a chtěl proměnit Rakousko – Uhersko v mnohonárodní spolkový stát, ale novým dějinným tlakům se již nedalo ustoupit. Touha národů po samostatnosti, silně podporovaná a prosazovaná Spojenými státy americkými, které se svými spojenci vyhrály I. světovou válku, byla neudržitelná, a tak vzniklo Československo jako společný stát Čechů a Slováků s demokratickou formou vlády.

Sledujeme-li historii 28. října od roku 1918, poznáváme tak vlastně i dějiny našeho prvního československého státu. Až do roku 1937 jsme slavili 28. říjen v míru a svobodě. 28. říjen 1938 byl již poznamenán blížící se katastrofou. Oslavy v dalších letech (1939 – 1944) byly nacisty v průběhu II. světové války striktně zakázány. Jméno zakladatele a prvního prezidenta Československé republiky T.G. Masaryka muselo zmizet ze školních učebnic a nesmělo se ani ústně připomínat. Totéž platilo i o spoluzakladatelích republiky (E. Beneš a M.R. Štefánik) a o „mužích 28. října“ (A. Švehla, A. Rašín, V. Šrobár, F. Soukup a J. Stříbrný). Krátké oživení tradice 28. října od roku 1945 skončilo únorem 1948. Komunisté dokázali s tímto dnem neskonalé zatočit. Tvrdili např., že bez 7. listopadu 1917 (vznik VŘSR) by nebylo 28. října 1918! Až do roku 1951 mohl být 28. říjen slaven ještě jako Den nezávislosti, avšak od tohoto roku už jen jako Den znárodnění. V roce 1975 zrušili 28. říjen jako den pracovního klidu a změnilí jej na památný den s připomínkou tří událostí, takže pak byl tento den přejmenován na Den vzniku Československé republiky, Den znárodnění a Den vzniku Československé federace (ta vznikla 28. října 1968). V roce 1988 se stal 28. říjen opět výhradně pouze Dnem nezávislosti. Tento den proběhla na Václavském náměstí protikomunistická demonstrace, která byla rozehnána obuškami a vodními děly. Původní význam byl tomuto dni vrácen až v roce 1989. Od roku 1993 platí však tento svátek pouze pro nově vzniklou Českou republiku, Slováci nezaujímají k tomuto dni jednoznačný postoj, a proto jej neslaví. Tolik krátce k dějinám 28. října v průběhu necelého století.

Jak máme 28. říjen chápat dnes? Měl by nám připomínat, že žijeme díky mnoha předchozím význačným osobnostem ve svobodném státě a že bychom si této svobody měli více vážit. Měl by nás učit větší lásce k vlasti, i když jsme v rámci EU součástí většího celku. Měl by nás varovat, že bez vzájemného respektu, spolupráce a pomoci můžeme velmi snadno promarnit získanou demokracii. Budeme-li úspěšní v naplňování idejí a morálního odkazu 28. října, tím větší bude naše jistota, že jej budeme moci i v budoucnu oslavovat vždy s radostí!

Také naše obec si v letošním roce připomíná významné jubileum. Uplynulo již 20 let od doby, kdy Srnojedy vykročili vlastní cestou a osamostatnily se. Za tuto dobu se v naší obci mnohé změnilo. Díky rozsáhlé výstavbě bydlení došlo k nárůstu počtu obyvatel na trojnásobek, byla dokončena infrastruktura, vysázena rozsáhlá zeleň, zlepšena občanská vybavenost a mnoho dalších skutečností, které posunuly život v naší obci na současnou úroveň. Dovolte nám, abychom zrekapitulovali poslední úsek v novodobé historii obce - uplynulé volební období 2010 - 2014. Do zastupitelstva obce byli zvoleni následující zastupitelé:

Jarý Zdeněk – zvolen starostou

Eliška Vlašičová – zvolena místostarostou

Ing. Petr Andrlé – ustanoven předsedou finančního výboru

Ing. Dana Koberová – ustanovena předsedkyní kontrolního výboru

Mgr. Cyril Martinek – ustanoven předsedou sociálního výboru

Pavel Králíček – člen zastupitelstva

Roman Bednář – člen zastupitelstva

Ing. Vladimír Dvořák – člen zastupitelstva

MUDr. Pavel Svoboda – člen zastupitelstva

PRO BEZPEČNOST V OBCI

V lednu 2011 byla uzavřena veřejnoprávní smlouva s Městskou policií Pardubice. Měsíční poplatek za tyto služby činí =6.000,- Kč. Městská policie v naší obci hlídkuje v denních i v nočních hodinách. Vzhledem k tomu, že se vyskytly případy vykradení rodinných domů, byla policie požádána o zvýšenou kontrolní činnost. Obec pro zlepšení bezpečnosti obyvatel nainstalovala na kritických místech fotopasti. V této souvislosti žádáme občany, aby byli obezřetní, důkladně zamykali své domy a nezapomínali ani na okna. V případě, že zjistíte pohyb podezřelé osoby, je nutné neprodleně kontaktovat státní nebo městskou policii.

SPALOVNA

V průběhu celého volebního období zastupitelstvo zastává negativní postoj k opětovnému zprovoznění spalovny nebezpečných odpadů v Rybitví. Neguje veškeré snahy obnovení jejího provozu, což nemalou měrou přispělo ke skutečnosti, že spalovna doposud zprovozněna nebyla. Bedlivě sleduje veškeré aktivity v této věci a pružně reaguje na každou činnost protistrany. Věc je nyní ve fázi, kdy obec Rybitví usiluje o změnu územního plánu tak, aby provoz stávající spalovny již nebyl možný.

ZELEŇ

O zeleň v obci pečuje náš zaměstnanec - správce p. Ježek. Díky jeho úsilí se daří zeleň udržet ve velmi pěkném a zdravém stavu, čímž přispívá k celkovému příjemnému vzhledu naší obce. Pro údržbu zeleně bylo nutné v roce 2011 zakoupit nový traktor, na jehož pořízení obec čerpala úvěr. Ten je v současné době již splacen.

V lednu roku 2011, po útoku vandalů, utrpěla alej vysázených stromů třešní značné poškození. Došlo k jejich polámání a musely být nahrazeny novými stromy. Vystřídaly je třešně a švestky. Za jejich pořízení bychom rádi poděkovali sponzorům panu Šmahelovi ze Srnojed a firmě Zahrada Lada. Obec vypsala na dopadení vandala odměnu, byl odhalen a následně potrestán.

ODPADY

Děkujeme všem občanům, kteří svědomitě třídí odpady. Díky tomu mohlo zastupitelstvo letos schválit snížení poplatku za odpady na částku 300,- Kč/osobu. Od letošního roku též došlo k uzavření nové smlouvy se svozovou firmou Technické služby Hlinsko. Svoz probíhá následujícím způsobem: komunální odpad /černé nádoby/ jsou v období duben – říjen sváženy každý týden, v období listopad - březen jedenkrát za čtrnáct dnů. Nově v letošním roce bude svážen komunální odpad od listopadu tak, že v 41. týdnu tj. 6. 11. 2014 bude odvážen komunální odpad ze STARÝCH A NOVÝCH SRNOJED / odvoz vždy v lichém týdnu/ a ve 42. týdnu 13. 11. 2014 bude komunální odpad vyvážen ze sídliště NA HRÁZI / odvoz vždy v sudém týdnu/. Svoz odpadových nádob na bioodpad bude probíhat do konce měsíce října. V roce 2015 bude zahájen od měsíce dubna. Zastupitelstvo na svém zasedání schválilo, že první popelnici na svoz komunálního odpadu občané obdrží zdarma. Další odpadové nádoby /černé/ si musí každý zakoupit sám. Hnědou nádobu na bioodpad občané obdrží též zdarma.

SOVZ NEBEZPEČNÉHO A VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

proběhne v sobotu 18.10. 2014 od 9:00 hod.

V letošním roce jsme pro vás objednali mobilní sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu, sběrný vůz bude objíždět ulice v níže uvedených časech

Ulice V Polích u č.p. 109 - 9 hod. - 9:30 hod

Ulice K Čekárně č.p. 120 – 9:30 hod. – 10 hod.

Ulice Pardubická u obchodu – 10 hod – 10:30 hod.

Plocha bývalého stavebního dvora – 10:30 hod. – 11hod.

Parkoviště u obecního úřadu 11hod. – 11:30 hod.

Vjezd u firmy Energoland 11:30 hod.- 12 hod.

Vjezd do ulice Ke Zdymadlu 12 hod. – 12:30 hod.

Sběr zahradního odpadu proběhne ve dnech 15. 11. – 17. 11. 2013. Kontejnery budou přistaveny v ulicích K Čekárně a Pardubická u č.p. 9 /bývalý stavební dvůr/

Obec je zapojena v systému EKOKOM. Přihlásili jsme se do soutěže o „PERNÍKOVOU POPELNICI“. Velkým úspěchem bylo umístění na bronzovém stupínku, které vyneslo naši obci odměnu ve výši =25.000,-Kč. Věříme, že Vás toto umístění bude motivovat i nadále a v třídění odpadů vytrváte a mohli bychom v příštím roce dosáhnout ještě lepšího umístění než letos.

KULTURA

Děkujeme Výboru pro kulturu a sport, který obyvatelům nabízí každoročně spoustu zajímavých akcí. Pálení čarodějnic, dětský den, hraná a loutková divadelní představení pro děti v kulturním domě, karneval. Zakončení roku tradičně provází mikulášská besídka a oblíbené vánoční ladění. Začátkem roku se můžeme vždy těšit na „Srnojedský bál“. Velkému ohlasu se těšila i návštěva divadelního představení v národním divadle v Praze.

Do konce letošního roku se můžeme ještě těšit na divadlo pro děti, mikulášskou besídku a vánoční ladění se skupinou „KAPKA“ známou z TV Šlágr.

Rádi bychom poděkovali členům výboru pro kulturu a sport za jejich dobrovolnou práci, panu Ing. Václavu Marešovi za vedení obecní kroniky, tu od loňského roku nově vede paní Božena Koblížková, knihovníkovi panu Oldřichu Kolářovi za jeho péči o obecní knihovnu.

V obci je založena virtuální univerzita třetího věku. Toto vzdělávání je velmi oblíbené a zajímavé. Senioři se každý měsíc schází v klubu seniorů. O činnost klubu se velmi dobře stará paní Bohuslava Kolářová, za což jí patří velký dík.

V roce 2012 proběhl 2. ročník velmi pěkné akce „TANEČNÍ PRO PARTNERSKÉ DVOJICE“ a bylo též uspořádáno přátelské setkání blues-rokových hudebníků „Srnojedský soumrak.“

V měsíci únoru 2014 mohli občané nakoupit či prodat v sále KD na burze různé věci.

SPORT

Ke každoroční tradici v obci patří pořádání turnaje ve volejbale, nohejbale a stolním tenise.

Za přispění dotace bylo rozšířeno víceúčelové hřiště a umístěn koš na basketbal. V červnu 2011 byl realizován záměr na vybudování víceúčelové plochy a osazení konstrukce na streeball. Vzhledem k tomu, že dopadové plochy na dětském hřišti u kulturního domu nesplňovaly bezpečnostní předpisy, bylo nutné tyto plochy zrenovovat a osadit nové. Na víceúčelovém hřišti byla vybudována další plocha pro košíkovou a tenisová stěna. Obec žádala o dotaci na cvičební prvky. Bohužel tato dotace nám nebyla poskytnuta a díky tomu nebyl záměr zrealizován.

OPRAVA A UDRŽOVÁNÍ OBECNÍHO MAJETKU

V listopadu 2010 došlo k odcizení sošky „Svatého Václava.“ Sošku opět vytvořila kamenická škola v Hořicích a byla osazena na své místo - k pomníku padlých.

V roce 2011 proběhla kompletní proměna obecního úřadu. Došlo k odizolování budovy, k odstranění starých podlah a následné položení podlah nových, k výměně vchodových dveří, k instalaci elektrorozvodů a počítačové sítě. Změnu zaznamenala i vnitřní dispozice, která byla upravena pro přístup invalidů. Celkové náklady na rekonstrukci se zastavily na částce =943.885,- Kč.

V tomtéž roce proběhlo schválení opravy sociálního zařízení v pohostinství, práce započaly v roce 2012, kdy došlo k vybourání starého zařízení a dle schváleného projektu vznikly nové toalety pro pány, dámy a sociální zařízení pro personál. Byla položena dlažba ve vstupu do pohostinství. V roce 2013 byla rekonstrukce úspěšně dokončena. Došlo k výměně interiérových dveří, výčep se může pochlubit novou dlažbou, stejně tak jako kuchyň, kde byla navíc změněna celková dispozice místnosti, byly obloženy stěny, vyměněny dřezy a umyvadla, osazena nová digestoř a sporák a zvětšen pracovní prostor. Tato druhá úprava

pohostinství si vyžádala investici ve výši =478.000,- Kč, z této částky bylo =100.000,- Kč uhrazeno ze získané dotace. V letošním roce jsme získali dotaci ve výši =100.000,- Kč na výměnu vchodových a interiérových dveří do kulturního domu.

Letos se nám po roce úspěšně podařilo získat stavební povolení na stavbu chodníku od Horákových po obecní obchod. Obec na tuto akci požádala o dotaci ve výši =323.000,- Kč, kterou jsme získali. Celkové náklady činily =441.000,-Kč. S použitím dotací byla vystavěna i III. etapa cyklostezky. Při realizaci nastal problém s majitelem sousedních pozemků, který měl velké obavy, aby stezka nezasahovala i na jeho pozemky. Odkup sousedních pozemků za obvyklou cenu však majitel neakceptuje. Z těchto důvodů je stezka vybudována pouze na obecních pozemcích a je tudíž klikatá a různě široká. Obec na tuto akci požádala o dotaci ve výši =450.000,- Kč.

Obec jedná o majetkovém převodu pozemku pod místní komunikací K Náplavce. Tato komunikace je v majetku Povodí Labe s.p. V roce 2013 Povodí Labe za pozemek pod komunikací požadovalo částku =220.000,- Kč s tím, že odkup měl být realizován až začátkem roku 2014. Bohužel došlo k tomu, že Povodí Labe v důsledku změny výše cen pozemků, nyní požaduje částku vyšší a to předběžně =500.000,-Kč.

V květnu 2012 bylo zastupitelstvem schváleno pořízení nového územního plánu obce za cenu =423.000,-Kč. Pro realizaci územního plánu byla výběrovým řízením vybrána firma REGIO Hradec Králové. Nový územní plán obce byl dokončen a schválen v měsíci září 2014. Obec na pořízení územního plánu obdržela dotaci ve výši =74.000,-Kč.

V roce 2012 obec zakoupila od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových pozemek pod kulturním domem a to za částku =58.000,- Kč. Koncem roku 2013 se nám podařilo získat od Úřadu státu ve věcech majetkových pozemky v ulici Pardubická ve Starých Srnojedech. Tyto pozemky budou využity pro stavbu chodníku.

NÁJEMNÍ BYDLENÍ

Obec vystavěla 92 nájemních rodinných domů – sídliště Na Hrázi. Na tuto výstavbu jsme obdrželi dotaci s podmínkou, že domy budou po dobu 20-ti let ve vlastnictví obce. Vzhledem k tomu, že se jedná o velmi dlouhou dobu a někteří nájemníci žádají o převod do osobního vlastnictví již nyní, jednali jsme se zástupci ministerstva pro místní rozvoj. Po zdoluhavém vyjednávání se podařilo dosáhnout dohody o převodu 9-ti rodinných domů do osobního vlastnictví. Snaha obce je umožnit převod všech nájemních domů do osobního vlastnictví a to v co nejkratší době.

Za uplynulé volební období získala obec do svého rozpočtu z dotací více jak 4 miliony Kč. Snažili jsme se vždy o hospodárné, účelné a vhodné využití finančních prostředků.

INZERCE

Jsem učitelka s dlouholetou praxí na ZŠ a můžu pomoci vašim dětem doplnit učivo a připravit na přijímací zkoušky na SŠ. Cena dohodou. V případě zájmu prosím volejte na telefonní číslo 774 877 365.